به نام خدا
اعتقاد به خدا عمر را طولانی می‌کند
اعتقاد به خداوند به انسان‌ها کمک می‌کند عمر طولانی‌تر و زندگی شادتری داشته باشند.تحقیقات روی بیمارانی که در انتظار پیوند کلیه به سر می‌برند نشان می‌دهد افرادی که واقعا به خداوند اعتقاد دارند با احتمال بیش‌تری بعد از عمل جراحی زنده می‌مانند و عمل آن‌ها نیز با موفقیت بیش‌تری انجام می‌شود.دانشمندان متوجه شدند برخی بیمارانی که اعتقاد قوی به خداوند دارند با احتمال 3 برابر بیش‌تر نسبت به افرادی که به هیچ منبعی به عنوان آفریدگار متصل نیستند نجات پیدا کرده و بهبود می‌یابند. این تحقیقات که در نشریه پیوند کبد انجام شده است یافته‌های قبلی در این مورد را نیز تائید می‌کند که در آن اعلام شده بود سرعت بهبود بیماری در افراد معتقد بیش از دیگران است. 
دکتر فرانکو بنگاگودی که این مطالعات را انجام داده است در این باره گفت: افرادی که به باورهای مذهبی خود اعتقاد دارند و واقعا در هنگام بروز مشکلات یاری خداوند را جستجو می کنند بعد از انجام اعمال جراحی سخت مانند پیوند کبد سریع‌تر بهبود پیدا می‌کنند و احتمال زنده ماندن آن‌ها بیش‌تر است. 
در این مطالعات، محققان 179 بیمار را که در بین سال‌های 2004 تا 2007 تحت پیوند کبد قرار گرفته بودند انتخاب کردند. 
اکثر این بیماران مرد بودند و سنین میانسالی خود را می‌گذراندند. به همه این بیماران پرسشنامه‌هایی داده شد که میزان اعتقاد آن‌ها به خدا را می‌سنجید و سپس زندگی آن‌ها به مدت 4 سال بعد از انجام عمل جراحی پیوند کبد تحت نظر محققان قرار گرفت. 
بعد از 2 سال دانشمندان متوجه شدند افرادی ک اعتقاد قوی به وجود خدا دارند با احتمال 3 برابر بیش‌تر از افرادی که هیچ اعتقادی ندارند زده می‌ماندند. 
بعد از سه سال فقط 7 درصد از افرادی که به خدا اعتقاد داشتند جان خود را از دست دادند، اما نزدیک به یک پنجم از افرادی که به خدا اعتقاد نداشتند بعد از این مدت مردند.این تحقیقات نشان می‌دهد فاکتوری مانند اعتقاد به خدا به همراه طول مدتی که یک فرد تحت نظر پزشک و مراقبت‌های ویژه قرار دارند به طور عمیقی با طول عمر یک بیمار مرتبط است.
[bookmark: _GoBack]برای مثال یکی از بیماران در این باره گفت: من فقط با خواست خداوند بهبود پیدا کردم، باور به خدا باعث می‌شد من احساس قدرت بیش‌تری داشته باشم و آرامش درونی من بیش از دیگران باشد.
